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Processansvarig läkare



Målet

• Att stärka den gravidas självförtroende inför
födseln, minska rädsla och oro samt främja en
positiv fö̈rlossningsupplevelse oavsett
förlossningssätt

• Metoder:

• Samtal

• Förlossningsplanering

• Kan innefatta induktion eller 
kejsarsnitt

• Stöd

• (Innan graviditet)

• Under graviditet

• Vid förlossning

• Postpartum



TFF Lund

• Teamet består av 6 barnmorskor som arbetar 10% av sin 
arbetstid i TFF, 1 processansvarig läkare, 5 specialister och 
2 kuratorer med psykoterapeutisk vidareutbildning steg 1 
och steg 2

• En barnmorska, processansvarig läkare och kurator går
tillsammans igenom remisserna 1 gång/vecka

• Extern handledning 1 gång i månaden 2 timmar

• En gemensam dag / termin i teamet för utbildningar osv

• Oftast är det 1 samtal kvinnan får i TFF teamet av 
barnmorska, till kurator kan kvinnan få fler samtal vid 
behov



Kapaciteten?

• Bm tider (60-90 minuter) tisdag, onsdag, torsdag
(3 patienter åt gången och 1 återbesök)

• Motsvarar ca 400 tider (plus 160 extra 
tider/återbesök) per år vid full bemanning
(minst 6 barnmorskor)

• Läkartider (60 minuter) – finns inga öronmärkta
tider. Försöker lägga besök till TFF läkare

• Kurator (flexible tidsåtgång) – 2 kuratorer med 
psykoterapeutisk vidareutbildning



Styrdokument

Remisshantering

Uppdragsbeskrivning

Riktlinje



https://vardgivare.skane.se/siteassets/1.-vardriktlinjer/regionala-riktlinjer---fillistning/regional-riktlinje-forlossningsradsla.pdf


Antal vårdkontakter med diagnoskod Z91.8, 16KK Obstetrik Lund och Malmö 2020-2022
Pasis Öppenvård 1 jan 2020 -31 dec 2022



Antal besök – jämförelse 2018-2023
1

9
4

2
5

7 2
9

1 3
2

7

2
5

5 2
8

1

4
3

0 4
7

0

6
2

0

1
0

5
4

8
4

2

8
4

5

2 0 1 8 2 0 1 9 2 0 2 0 2 0 2 1 2 0 2 2 2 0 2 3

ANTAL BESÖK

Gravida totalt Samtal totalt Linjär (Gravida totalt) Linjär (Samtal totalt)



Andel av alla förlossningar Lund
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Samtalstyp 2018-2023

284 320
387 404

309 342

146
150

211

297

229
228

33

353

304 275

0

200

400

600

800

1000

1200

2018 2019 2020 2021 2022 2023

Totalt antal samtal BM Totalt antal samtal läkare Totalt antal samtal kurator



Hur föder kvinnorna?

Och hur har det ändrats 2018-2023?



2018; 81% 2019; 81% 2020; 80% 2021; 80% 2022; 80% 2023; 79%
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2018; 8% 2019; 8%
2020; 9%
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2018; 92% 2019; 92% 2020; 91%
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Gör vi ett bra jobb?

Enkätsvar från 43 kvinnor



Hur nöjd är 
du med 
kontakten 
med TFF

Förstföderskor 8,6

Omföderskor 8,8

1 = Mycket missnöjd

10 = Mycket nöjd



Hur nöjd är du med hur
din förlossningsplan
följdes?

Skulle du 
rekommendera 
Teamet för 
förlossningsstöd 
för en annan 
person som 
uttryckte stark 
rädsla inför sin 
förlossning?

•Förstföderskor

7,8

•Omföderskor

8,0



Vad gör vi 
bra?
- Aktivt lyssnande
- Ödmjukhet
- Känna sig respekterad
- Empati
- Chans att prata igenom tidigare 
upplevelser
- Konkreta råd samt plan inför 
kommande förlossning
- Bemötandet
- Att få besöka 
förlossningsavdelningen

Vad kan vi bli 
bättre på?

- Uppföljning
- Tydligare information
- Fler samtal
- Färre samtal
- Missnöje med att förlossningsplaneringarna 
inte följs
- Lyssna ännu mer aktivt och bekräfta rädslan. 



Patientinformation
En bild som visar text, skärmbild, diagram, design

Automatiskt genererad beskrivning

../Downloads/Patientinformation - måttlig till svår förlossningsrädsla.pdf
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